

Семейно-демографическая политика Здоровая нация – будущее страны

22 ноября состоялось совместное заседание Совета матерей и рабочей группы по вопросам семейно-демографической политики, толерантности в семье.

Охрана здоровья человека – одна из важнейших задач государства. Необходимо уделять огромное внимание репродуктивному здоровью, созданию условий для рождения здорового поколения.

Медицинская сестра кабинета здорового образа жизни районной больницы Комракова С. И. рассказала о проводимой работе среди обучающихся школ по профилактике употребления ставших бичом века вейпов, энергетических напитков и других средств, приводящих к необратимым последствиям в растущем организме.

Конституция Республики Казахстан регламентирует, что достоинство человека неприкосновенно, каждый имеет право на защиту своей чести и достоинства.

Однако острой остается проблема насилия.

Современное общество ищет



пути борьбы с проявлением бытового насилия, которое в большинстве случаев процветает в семье.

Укоренившиеся традиции, страх, моральные нормы, верования, стереотипы становятся причиной того, что число жертв насилия не уменьшается.

О работе отдела полиции по профилактике бытового насилия и запланированных мероприятиях в этом направлении присутствующих ознакомила инспектор группы по защите женщин от насилия лейтенант полиции Журкабаева А. Ш.

В рамках государственного социального заказа в районе функционирует Кризисный центр поддержки жертв бытового насилия. В случае проявления насилия пострадавший может обратиться, позвонив по номеру телефона +77471467367.

О фактах семейно-бытового насилия можно также сообщать, позвонив на номер 111 Единого государственного контакт-центра «111AMANAT» по вопросам семьи, женщин и защиты прав детей.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

В Казахстане учителя не имеют право забирать у школьников телефоны

Зачастую учителя придерживаются строгих правил касательно использования смартфонов, забывая до конца урока с целью сохранения дисциплины в классе.

Об этом и многом другом рассказала адвокат Эльнура Кишкенебаева.

Конфискация телефона в стенах школы является незаконной. Тем не менее, это вовсе не означает, что ученик имеет право пользоваться им во время урока.

Учитель имеет право попросить ученика убрать гаджет в сумку или в шкафчик, если такой имеется, либо положить его на край стола, а также не пользоваться им до конца урока, - поделилась Эльнура Кишкенебаева.

Имеет ли право учитель оставлять ученика, если тот не выполнил домашнее задание?

Нет, учитель не имеет пра-

ва оставлять ребенка вне его учебного расписания. Права и свободы гражданина могут быть ограничены только законами, - делится адвокат.

Имеет ли право администрация школы принуждать учеников к субботникам?

Согласно статье 16 Закона о правах ребенка каждый ребенок имеет свободу труда. Дети с 14-летнего возраста по разрешению родителей вправе в свободное от учебы время участвовать в общественно-полезном труде или работать. Однако детей до 14 лет, даже с разрешения родителей, нельзя привлекать к любому виду труда, - говорит Эльнура.

Имеет ли право учитель не запускать/не выпускать учеников?

Каждый ребенок имеет право получать образование, поэтому учитель не имеет права задер-

живать учеников в классе или не пускать их на урок, - говорит адвокат.

Может ли администрация школы запрещать учащимся красить и распустить волосы, отрастить ногти, а также делать макияж?

Школьная администрация сама устанавливает правила касательно дресс-кода в школе. А ученик в свою очередь обязан соблюдать предписанные требования. Что касается законодательства, то в нем нет такого подпункта, - говорит Эльнура.

Обязан ли ученик убирать кабинет после уроков?

Нет, это незаконно. Уборка кабинетов входит в перечень обязанностей школы, а не учащихся. Согласно статье 7 Трудового кодекса привлекать граждан к принудительному труду запрещено.

Источник: @tengrinews.kz

Планируемые расчетные показатели на 2024 год

Месячный расчетный показатель - 3692 тенге.

Прожиточный минимум - 43407 тенге.

Минимальная солидарная пенсия - 57853 тенге.

Минимальная базовая пенсия - 28215 тенге.

Минимальная зарплата - 85000 тенге.

Согласно законопроекту «О республиканском бюджете на 2024-2026 годы», в Казахстане должны вырасти минимальная зарплата, МРП, пенсия и прожиточный минимум. Их новые размеры узнали журналисты NUR.KZ.

Новые расчетные показатели будут установлены законом «О

республиканском бюджете на 2024-2026 годы». Его проект был одобрен мажилисом и сейчас находится на рассмотрении у сената парламента РК.

Согласно документу, в 2024 году планируется увеличить минимальную заработную плату с 70 000 до 85 000 тенге. Платить меньше в 2024 году будет незаконно.

Минимальная базовая пенсия может составить 28 215 тенге, а солидарная – минимум 57 853 тенге. Напомним, что первую получают все пенсионеры, у которых нет стажа работы или его размер минимальный, а вторую – пенсионеры, имеющие полный трудовой стаж до 1998 года. Для мужчин это 25 лет, а для женщин

– 20 лет.

При этом месячный расчетный показатель (МРП) вырастет с 3 450 до 3 692 тенге. А новая величина прожиточного минимума для исчисления размеров базовых социальных выплат законопроектом установлена на уровне 43 407 тенге.

С повышением этих показателей у казахстанцев вырастут пенсии, пособия и социальные выплаты. Но при этом увеличатся размеры штрафов, налогов и других платежей, которые привязаны к МРП. Например, стоимость проезда по платным дорогам, которые в 2023 году начали рассчитываться на основе этого расчетного показателя.

Как отдыхаем на Новый год и День Независимости в Казахстане

В последний месяц 2023 года казахстанцы отдохнут 11 дней и еще два дня - в новом 2024 году.

В декабре страна будет отмечать День независимости 16 декабря 2023 года, это суббота, значит, появляется дополнительный выходной в понедельник.

Таким образом, казахстанцы

на День Независимости отдохнут:

* при пятидневной рабочей неделе 16, 17 и 18 декабря;

* при шестидневной рабочей неделе 16 и 17 декабря.

На новогодние праздники у казахстанцев будет четыре выходных при пятидневной рабочей неделе и три выходных при

шестидневной соответственно.

30 и 31 декабря выпадают на субботу и воскресенье, следом казахстанцы отдохнут еще 1 и 2 января.

Выходной день празднования Рождества переносится не будет. В 2024 году 7 января - день Рождества выпадает на воскресенье.

Как вырастут пенсии в Казахстане в 2024 году



Какие виды пенсий и насколько планируется поднять в 2024 году? На этот вопрос ответили в Министерстве труда и социальной защиты населения, передает корреспондент Tengrinews.kz.

В официальном ответе на запрос Tengrinews.kz сказано что, пенсионные выплаты по возрасту и за выслугу лет ежегодно повышаются в размере, установленном на соответствующий финансовый год Законом о республиканском бюджете.

«Учитывая, что согласно прогнозу социально-экономического развития уровень инфляции на 2024 год предусматривается в коридоре 6-8 процентов, законопроектом «О республиканском бюджете на 2024-2026 годы» средства, направленные на пенсионные выплаты по возрасту и за выслугу лет, предусматриваются с учетом повышения их размеров с 1 января 2024 года на 9 процентов», - сообщили в министерстве.

Размер государственной базовой пенсионной выплаты с 1 января 2024 года вырастет на 7 процентов.

«Кроме того, с 1 января 2024 года по поручению Главы государства минимальный размер базовой пенсии повысится с 60 процентов до 65 процентов, а максимальный размер – со 100 процентов до 105 процентов от величины прожиточного минимума, установленной Законом о республиканском бюджете»,

- добавили в Минтруда.

Мы также попросили министерство озвучить максимальный и минимальный размеры пенсий в Казахстане в денежном выражении в 2024 году.

Как говорится в ответе, в законопроекте о бюджете предусмотрено, что в 2024 году минимальная пенсия составит 57 853 тенге, а минимальный размер базовой пенсионной выплаты – 28 215 тенге.

Максимальный размер пенсионных выплат по возрасту в 2024 году достигнет 152 295 тенге.

«Дополнительно к этому предоставляется государственная базовая пенсионная выплата, максимальный размер которой в 2024 году составит 105 процентов прожиточного минимума, то есть 45 578 тенге. Общая сумма пенсионных выплат составит 197 873 тенге», - уточнили в министерстве.

Отметим, что помимо базовой, пенсия в Казахстане также складывается из солидарной и накопительной частей. Накопительная пенсия формируется за счет отчислений самих вкладчиков, которые аккумулируются на их личных счетах в Едином накопительном пенсионном фонде. Солидарная пенсия, как и базовая, выплачивается за счет государственного бюджета. Ее размер зависит от трудового стажа и среднемесячного дохода получателя. Так что итоговая сумма максимальной пенсионной выплаты будет выше.

Возвращаясь к теме

Милосердие – благо или пережиток прошлого?

На этот счет у каждого свое мнение. Кто-то руководствуется изречением «не делай добра – не получишь зла» и т. п. Приверженцы данной теории считают, что проявление милосердия сегодня уже не модно.

А кто-то не может пройти мимо чужой беды. В этом случае все решают человеческие качества.

Часто с высоких трибун произносятся высокие слова о любви к ближнему, но на деле, когда человеку нужна помощь, чаще всего многие остаются сторонними наблюдателями.

Еще нам нравится приклеивать ярлыки человеку, от которых бывает порой очень трудно избавиться.

В этой связи не дает покоя

судьба героя нашей публикации в № 46 от 23 ноября.

Его сложная жизненная ситуация, как лакмусовая бумага, проявила отношение к нему людей, которые так или иначе появляются в его судьбе.

Насколько сложно этому человеку выстоять в данной ситуации, конечно же, знает только он.

Не отчаявшись, он продолжает бороться за собственное существование и благополучие своей семьи.

Да, всем не поможем...

Но, к счастью, есть те, кто, не говоря напыщенных слов о добре и справедливости на всевозможных заседаниях и совещаниях, не заявляя о себе, просто протягивает руку помощи.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 20 по 26 ноября в Житикаре зарегистрировали брак пять пар, из них только две торжественно. Самой молодой невесте – 22 года, молодому жениху – 24 года, возрастной невесте – 38 лет, возрастному жениху – 51 год.

*За этот период развелась одна пара по решению суда о расторжении брака. Бывшему супругу – 51 год,

бывшей супруге – 47 лет.

*Зарегистрировано рождение девяти малышей: шести мальчиков (Марат, Захар, Артем, Али, Саян, Абдель-Азиз) и трех девочек (Элли, Акбота и Аяла). Самой молодой маме – 19 лет, молодой маме – 22 года, зрелой маме – 38 лет, зрелому отцу – 47 лет.

*Умерло шесть человек: трое мужчин в возрасте 52 лет, 61 года, 63 лет и столько же женщин в возрасте 84, 87 и 88 лет.